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ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗΣ ΝΑΥΠΛΙΟΥ «Ο ΠΑΛΑΜΗΔΗΣ» 

Η  Δημόσια  Κεντρική  Βιβλιοθήκη  Ναυπλίου  στα  πλαίσια  της  λειτουργίας  της,
πραγματοποιεί  Εκπαιδευτικά Προγράμματα - Δραστηριότητες, που προσελκύουν πλήθος
μαθητών από την περιοχή μας αλλά και από την υπόλοιπη Ελλάδα, και φέρνουν πολλούς
νέους  κοντά  στην  Βιβλιοθήκη.  Απευθύνονται  σε  μαθητές  όλων  των  βαθμίδων  της
εκπαίδευσης,  οι  οποίοι  πραγματοποιούν  εκπαιδευτικές  επισκέψεις στα  πλαίσια
υλοποίησης Προγραμμάτων Σχολικών Δραστηριοτήτων, Ερευνητικών Εργασιών (project) ή
και απλών Εκπαιδευτικών Περιπάτων.

Τα  Εκπαιδευτικά  μας  Προγράμματα  απευθύνονται  σε  μικρές  ομάδες  μαθητών  (25
ατόμων) και έχουν διάρκεια μία έως μιάμιση ώρα. Μπορούν να διαμορφωθούν ανάλογα
με τους σκοπούς και τους στόχους των ομάδων μαθητών και πραγματοποιούνται είτε στο
χώρο της  Βιβλιοθήκης  (ημέρες  και  ώρες  λειτουργίας  της) είτε  με  περιηγήσεις  στην
παλιά πόλη του Ναυπλίου και τα κάστρα. Η συμμετοχή είναι ελεύθερη (χωρίς κόστος),
αφού για την πραγματοποίηση τους, η Βιβλιοθήκη στηρίζεται στην εθελοντική προσφορά
σημαντικών φορέων και ανθρώπων της πόλης μας. 

Τα  θέματα  που  προτείνονται  φέτος  αφορούν στους  εφήβους,  στη διαχείριση
συναισθημάτων,  στη  φιλαναγνωσία,  στην  αφήγηση  και  δραματοποίηση
παραμυθιών, στην περιβαλλοντική εκπαίδευση, και την τοπική Ιστορία.. Αναλυτικά τα
Προγράμματα  που  πραγματοποιούνται  υπό  τον  συντονισμό  της  Βιβλιοθήκης  μας  και
αφορούν στη Β/θμια Εκπαίδευση  είναι τα παρακάτω:

1. «Ιστορικά Μυθοπερπατήματα στις Δρομόσκαλες του Ναυπλίου παρέα με την Καλ-
λιόπη Παπαλεξοπούλου και την Ψωροκώσταινα»     

    Γυμνάσιο, Λύκειο (πραγματοποιείται ημέρα   Τρίτη και ώρα 10.00 – 11.30)  

Τι συμβαίνει όταν στα στενοσόκακα του Παλιάς πόλης του Ναυπλίου, η περπατησιά μας 
σμίγει με μύθους και ιστορίες του χθες?
Πως είναι όταν ήχοι, μυρωδιές, και μικρά μυστικά γίνονται πρώτη ύλη, ζυμάρι που πλάθει …
Ιστορίες, που μας συστήνει μ΄ ένα ξεχωριστό τρόπο ο Συνοδός μας στην διάρκεια της τοπιο 
– διαδρομής!

Στόχος του προγράμματος: Να περπατήσουμε τα στενά του Παλιού Ναυπλίου, και ν’ 
αφουγκραστούμε τα βήματα και τις Ιστορίες ανθρώπων που έζησαν σε τούτο τον τόπο και 
να γνωρίσουμε την Ιστορία της Καλλιόπης Παπαλεξοπούλου και της Ψωροκώσταινας.

Σημαντικά σημεία Τοπιοδιαδρομής

Έναρξη: Πύλη της ξηράς - Καθολική Εκκλησία - Αγία Σοφία - Φυλακές Λεονάρδου, - Βου-
λευτικό.



(Εκπονήθηκε και υλοποιείται από την Μαρία Μπακάλη και τον Ανδρέα Μανούχο της 
ομάδας Παραμυθοπερπατητές)

2. «Άνθρωπος και περιβάλλον»  

Κάθε πρόγραμμα περιλαμβάνει:

ΕΙΣΑΓΩΓΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ : Συνοπτική επιστημονική γνώση για τις έννοιες που πραγματεύε-
ται το πρόγραμμα, σε συνάρτηση με το ηλικιακό και γνωστικό αντικείμενο του ακροατηρίου.

 ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ: Επίδειξη υλικού  ή εικόνων κλπ για παρατήρηση και αποτύπωση        

 ΕΡΩΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟ: Με αντιστοίχιση, γρίφους, αινίγματα, συμπλήρωση προτάσεων κλπ 

ΣΚΟΠΟΣ: Προβολή των αξιών ισορροπίας, ποιότητας ζωής και αειφόρου ανάπτυξης.   
Ανάπτυξη της παρατηρητικότητας και της περιγραφικής ικανότητας των μαθητών.

     E  ’ ΣΤ’ Δημοτικού και Γυμνάσιο (πραγματοποιούνται   Δευτέρα και Παρασκευή  )  

1. Φυσικό και ανθρωπογενές περιβάλλον. Οι φυσικοί πόροι στη ζωή μας

2. Η κλιματική αλλαγή και  κλιματική κρίση-Προκλήσεις

3. Βιοποικιλότητα- Αξίες- Λειτουργίες-Προκλήσεις-Προστασία -Διαχείριση

4. Οικισυστήματα- Προστατευόμενες περιοχές- Υγροβιότοποι-Αξίες- Λειτουργίες-          
Προκλήσεις- Προστασία- Διαχείρηση

5. Ρύπανση και μόλυνση

6. Αόρατες μορφές ζωής προκλήσεις, κίνδυνοι και απειλές

(Εκπονήθηκε και υλοποιείται από την κ. Μαρία Βασιλείου, Βιολόγο-Ωκεανογράφο-
Ιχθυολόγο)

3.« Τρία προγράμματα της Ιστορίας και του Περιβάλλοντος του Ναυπλίου» Γυ-
μνάσιο,Λύκειο (πραγματοποιούνται Δευτέρα έως και Παρασκευή)
Α. ΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟ - Η ΔΙΚΗ ΤΟΥ ΚΟΛΟΚΟΤΡΩΝΗ

Τα ερωτήματα που πρέπει να μπορούν να απαντήσουν οι μαθητές μετά το εκπαιδευτικό 
πρόγραμμα:

 Ποιοι έσυραν τον Κολοκοτρώνη σε δίκη;
 Γιατί ήθελαν την καταδίκη του;
 Πού και πότε έγινε η δίκη;
 Ποιες ήταν οι κατηγορίες που του είχαν απευθύνει;
 Γιατί έγινε η παρέμβαση του Υπουργού Δικαιοσύνης μέσα στο δικαστήριο στη διάρ-

κεια της δίκης;
 Είναι σωστό να παρεμβαίνει το Υπουργείο Δικαιοσύνης στην απονομή Δικαιοσύνης 

από τα Δικαστήρια;
 Ποια ήταν η απόφαση του δικαστηρίου;
 Ποια η τύχη των δικαστών;
 Εκτελέστηκε τελικά ο Κολοκοτρώνης;

               Βιωματικά δρώμενα 



1 Διάλογος δύο μαρτύρων (κατηγορίας και υπεράσπισης) έξω από την αίθουσα του δι-
καστηρίου

2 Ο καταναγκασμός του Πολυζωίδη και του Τερτσέτη να ανεβούν στην έδρα.

Β. ΕΠΑΝΑΣΤΑΣΗ 1ης ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 1862

Τα ερωτήματα που πρέπει να μπορούν να απαντήσουν οι μαθητές μετά το εκπαιδευτικό 
πρόγραμμα:

 Ποιο πολίτευμα ίσχυε επί Όθωνα;
 Γιατί έγινε η Επανάσταση του 1862;
 Ποιοι συμμετείχαν στην Επανάσταση;
 Γιατί το Ναύπλιο ήταν το κέντρο της αντίδρασης κατά του Όθωνα;
 Ποιος ο ρόλος των γυναικών;
 Γιατί τιμάμε την προσωπικότητα της Παπαλεξοπούλου;
 Ποιος ο ρόλος των στρατιωτικών;

   Βιωματικά δρώμενα  

1 Σύνθημα: Σκοτάδι – Παρασύνθημα: Σπαθί. Η συνάντηση των δύο ομάδων Επανα-
στατών στη δρομόσκαλα πίσω από το Μουσείο.

2    Η Νυχτερινή συγκέντρωση στην πλατεία Συντάγματος.

Γ.  ΠΛΑΤΕΙΑ ΤΡΙΩΝ ΝΑΥΑΡΧΩΝ – ΝΑΥΜΑΧΙΑ ΝΑΒΑΡΙΝΟΥ

Τα ερωτήματα που πρέπει να μπορούν να απαντήσουν οι μαθητές μετά το εκπαιδευτικό 
πρόγραμμα:

 Τι έγινε στο Ναβαρίνο;
 Ποιοι έμεναν στο Ναύπλιο εκείνη την εποχή;
 Ποια η πολιτική κατάσταση;
 Ποιο ήταν το διεθνές πολιτικό περιβάλλον;
 Ποιες οι κοινωνικές διαφορές;
 Τι ρόλο έπαιζαν οι γλωσσικές ιδιαιτερότητες;
 Πού  και πώς διασκέδαζαν;


              Βιωματικά δρώμενα: 

     1     Η είδηση της νίκης μέσα από τα λόγια διαφόρων τύπων.
     2    Το πανηγύρι, χορός…

(Εκπονήθηκε και υλοποιείται από την κ. Μαρία Δοντά, Φιλόλογο)

4.«Διαβάζουμε μετά…μουσικής» Γυμνάσιο
ΕΝΑΡΞΗ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ : ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΣ 2024

Η ανάγνωση, που για κάποιους βιβλιόφιλους είναι μια «σιωπηρή» ευχαρίστηση, για άλλους
δεν  νοείται  χωρίς  τη  συνοδεία  μουσικής.  Όπως στον  κινηματογράφο και  στο  θέατρο  η
μουσική ευαισθητοποιεί,  συνεπαίρνει,  υποβάλλει  το θεατή,  έτσι  και  κατά την ανάγνωση,
μεταφέρει τον αναγνώστη στο περιβάλλον του βιβλίου με διαφορετικό τρόπο από εκείνον
της σιωπής. 

Οι εκπαιδευτικές μας συναντήσεις λοιπόν στοχεύουν :

 στην  επινόηση  τρόπων  επιλογής  ακουσμάτων  μέσω  αντικειμενικών  ή  υποκειμενικών
κριτηρίων 



 στη βελτίωση των αναγνωστικών δεξιοτήτων

 στη μείωση του άγχους, μεγιστοποίηση της συγκέντρωσης, ενίσχυση των συναισθημάτων,
όξυνση της μνήμης, ενεργοποίηση της σκέψης και της ανάμνησης.

(Εκπονήθηκε και υλοποιείται από την κ. Καλλιρρόη Αργυροπούλου, καθηγήτρια Γαλλικής
Γλώσσας και Φιλολογίας)

5. Εξαρτήσεις: «Μύθοι και πραγματικότητα»  
Γυμνάσιο, Λύκειο (πραγματοποιείται Τετάρτη 10.00 -11.30 )

 …επειδή και οι έφηβοι έχουν ανάγκες,προβληματισμούς και δυσκολίες
 …επειδή και οι έφηβοι έχουν ερωτήματα και χρειάζονται απαντήσεις
 …ένα πρόγραμμα με στοχο την ενημέρωση και ευαισθητοποίηση των εφήβων πάνω σε
θέματα πρόληψης των εξαρτητικών συμπεριφορών.

(Εκπονείται από την  Αγγελική Μπαβέλλα, ψυχολόγο και επιστημονικά υπεύθυνη του
Κέντρου Πρόληψης των Εξαρτήσεων και Προαγωγής της Ψυχοκοινωνικής Υγείας Π.Ε.
Αργολίδας «Ελπίδα Ζωής» σε συνεργασία με τον ΟΚΑΝΑ)

6.«Γίνε   e  -  sea   η λύση. Προλαμβάνουμε, προστατεύουμε, δίνουμε το παράδειγμα. Εμείς  

μπορούμε,   e  -  seas  »;Γυμνάσιο   (  διαρκεί 45 )
      Στόχος του προγράμματος είναι οι μαθητές:

να ενημερωθούν και να δραστηριοποιηθούν σε ατομικό αλλά και συλλογικό επίπεδο

να μάθουν να αγαπούν και να σέβονται τη θάλασσα

να κατανοήσουν την αξία του θαλάσσιου περιβάλλοντος

να γίνουν μελλοντικοί υπεύθυνοι πολίτες, που αγαπούν το περιβάλλον

να αποκτήσουν οικολογική συνείδηση

(Εκπονήθηκε και υλοποιείται από τον κ.Μαρίνο Σπυρίδωνα , Πλοίαρχο Λ.Σ (ε.α)

Οι  ενδιαφερόμενοι  εκπαιδευτικοί  μπορούν  να  επικοινωνούν  για  οποιαδήποτε
πληροφορία και  προκειμένου να οριστικοποιηθούν τα Προγράμματα,  οι  ημερομηνίες  και
ώρες υλοποίησής τους,  με  την Υπεύθυνη Συντονισμού των Εκπ/κών Προγραμμάτων κ.
Μαρίνα  Τσακμάκη  και  Ελένη  Κριεμάδη  στο  τηλέφωνο  27520  27256  (Δευτέρα  έως
Παρασκευή, 9:00 - 14:00) και στο e-mail: edu  @  vivl  -  nafpl  .  arg  .  sch  .  gr   

Παρακαλούνται  οι  Υπεύθυνοι/ες  Σχολικών Δραστηριοτήτων να προωθήσουν το
έγγραφο στα σχολεία της περιοχής τους.

Για  τα  Προγράμματα  μπορείτε  επίσης  να  ενημερωθείτε  από  την ιστοσελίδα
http  ://  vivl  -  nafpl  .  arg  .  sch  .  gr   της  Δημόσιας  Κεντρικής  Βιβλιοθήκης  Ναυπλίου  και  από  τη
σελίδα μας στο facebook.

                                                                    Η Διευθύντρια
                                                                                                   
                                                                                         Ιωάννα Κωστοπούλου            

http://vivl-nafpl.arg.sch.gr/
mailto:edu@vivl-nafpl.arg.sch.gr

